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日　程
番　号

審　　　議　　　事　　　項 審議結果 1番 2番 3番 4番 5番 6番 7番 8番 9番 10番

第１ 会議録署名議員の指名　　５番議員　　６番議員

第２ 会期の決定（　６月22日～22日までの　１日間）

第３ （１）村長の招集挨拶

第４ 議第 53 号
令和５年度 川上村旧庁舎及び中央公民館第二期解体工事
請負契約の締結について

可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

第５ 議第 54 号 土地の取得について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

令和５年　川上村議会 第３回 臨時会議事日程
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招 集 年 月 日 令和５年６月２２日 

招 集 の 場 所 川 上 村 議 事 堂 

開    議 
令和５年６月２２日  午前 10 時 00 分から 

令和５年６月２２日  午前 10 時 21 分まで 

出 席 議 員 

１番 中嶋 治樹 ６番 井出  光 

２番 川上 真人 ７番 由井 基治 

３番 古原 和哉 ８番 林 克比古 

４番 渡邉 亜子 ９番 大西 たま子 

５番 渡邉  正 10 番 由井 秀樹 

欠 席 議 員 なし 

不 応 招 議 員 なし 

会議録署名議員 ５番 渡邉  正   ６番 井出  光 

地方自治法第 

121 条の規定 

により、説明 

のため出席し 

た者の職氏名 

村 長 由井 明彦   社会福祉協議会事務局長 由井 康奈 

副  村  長 中島  修   診療所事務長 原  達也 

教 育 長  藤原 克朗   保 育 所 長 篠原 正和 

会 計 管 理 者 原  岳司   教育振興課長 長﨑  治 

総 務 課 長 由井 正一   教育振興課参事 加藤 明男 

企 画 課 長 中嶋 昌哉   公 民 館 長 高見澤 光 

産業建設課長 原  恭司    

保健福祉課長 藤原 英紀 

本会議に職務の 

ため出席した者 

の職氏名 

議会事務局長 井出 智博 

書    記 小林 達樹 

会 議 の 経 過  別紙のとおり 
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令和５年川上村議会第３回臨時会 

令和５年６月 22 日 

（開会 10 時 00 分） 

○議長（由井秀樹君） 皆さんこんにちは。定刻になりましたので、本日の会議を始めま 

す。お足元の悪い中、大変ご苦労様です。 

本日は全員の出席を得ております。 

ただいまから令和５年第３回臨時会を開会いたします。 

それでは日程により議事を進めます。 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（由井秀樹君） 日程第１ 会議録署名議員を指名いたします。 

５番 渡邉 正君、６番 井出 光君を指名いたします。 

 

日程第２ 会期の決定 

○議長（由井秀樹君） 日程第２ 会期の決定についてお諮りいたします。 

 会期につきましては、議会運営委員会で検討されましたので、その結果を議会運

営委員長から報告を求めます。 議会運営委員長 ８番議員 林 克比古君。 

○議会運営委員長（林 克比古君） それでは議会運営委員会から第３回臨時会の運営に 

つきまして、ご報告いたします。本日、役場で議会運営委員会を開催いたしました。

最初に会期でございますが、本日１日限りといたしました。 

 上程される議案は契約案件が１件、土地の取得案件が１件です。慎重な審議と議

論またスムーズな議会運営にご協力をお願いしまして、報告とします。 

○議長（由井秀樹君） 議会運営委員長から、会期は本日１日限りとする旨の報告がござ 

いました。委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 異議なしと認めます。したがって会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 

日程第３ 村長招集挨拶 

○議長（由井秀樹君） 続いて諸般の報告に入ります。 

 最初に村長招集あいさつを求めます。 由井村長。 

○村長（由井明彦君） 大変足下の悪い中、そして皆さんお疲れの中、令和５年第３回の 

臨時会に出席いただきまして、ありがとうございます。 
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 本日は令和５年第３回臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆様には公私と

もにお忙しい中また定例会から間もない招集となり恐縮ではございますが、全員の

ご出席を得て開会できますことにまずもって御礼申し上げます。 

 議会に提出しました議案の説明に先立ちまして、最近の村政を取り巻く情勢など

について申し上げます。 

 ６月も下旬を迎え、本村もいよいよ本格的に農繁期に突入いたしました。だんだ

ん量も増えてまいりまして、今は聞くところによると、上限の制限をしているそう

でございます。 

そのような中ではありますが、現在行なっている野菜消費拡大 PR 事業について２

点ほど報告いたします。 

１つ目は、５月 10 日に丸子で行なわれたレディースゴルフ大会では、３千人以上

の観客が訪れ、300 個の無料配布レタスもわずかな時間で終了し、多くの来場者の

方から好評であり、川上産のレタスに高い関心を持っていただけたと感じておりま

す。 

 ２つ目は、現在、三鷹市で路線バスの車体に村の景色や野菜、川上犬などをイメ

ージしたラッピングバスが循環運行しております。皆さんもご存知のとおり三鷹市

とは高登谷の自然休暇村施設もあり、長く交流関係にあります。東京に住んでいる

川上村出身者の方からも、村を懐かしむ声や、休暇村を訪れたこともあると、三鷹

在住の方々からも概ね好評と聞いております。 

 大きな車体に描かれた広告はインパクトがあり、多くの人たちの目に触れるため、

一定の位置から移動しない看板広告と比較しても、高い効果があるとされていると

ころです。これにより本村の観光や野菜の消費拡大 PR につながることと期待してお

ります。 

 続きまして、先週 14 日にはベトナムの農業農村開発省副大臣が本村を訪れました。

ベトナム側からは副大臣の他、大学関係者、銀行関係者、実習生の送り出し機関な

ど総勢 25 名ほどがレタスの収穫を視察した後、役場において意見交換を致しました。 

 副大臣からは、今後もベトナム人材の受け入れと、ベトナムからの農業技術関係

者、公務員の受け入れについて要望がありました。村からは、渡航における実習生

の経済的負担の軽減と、送り出し機関への教育を求めたところです。 

 今後もお互いに情報交換し、両方にとってよい結果が得られように協力していけ

ればと思っております。 

 また先週 16 日には、非常にうれしいニュースが飛び込んできました。本村出身の



 6 

油井 亀美也宇宙飛行士が、2024 年後半以降に、国際宇宙ステーションに半年間滞

在するという発表がありました。亀美也さんにとっては、2015 年以来２回目の滞在

となり、改めて亀美也さんが日本の宇宙開発の第一人者であることを認めてもらっ

た結果だと思います。 

 ３月にお会いした時に、私の方から「是非２回目の宇宙へ」と問いかけると、亀

美也さんからは「希望は持っていますが、これだけは何とも言えない」とのお答え

でしたが、今回このような結果となったことに、私共も当然喜んでおりますが、亀

美也さん自身も喜んでいるのではないかと思っております。 

 この役場庁舎は、亀美也さんが宇宙飛行士を目指すきっかけとなった、満点の星

空をイメージした箇所もあり、また展示室には、亀美也さんの功績をたたえ、宇宙

を身近に感じられるような展示となっております。 

 今回の２回目のフライトをきっかけに、村の子供たちが希望を持ち、亀美也さん

に続く人材が出てくることを期待したいと思います。 

 それでは今議会に提出しました議案について申し上げます。 

 内容としましては、旧役場庁舎取り壊しの契約案件と、統合小学校に係る土地の

取得案件となります。すべての案件の詳細につきましては、後ほど担当課長からご

説明いたします。 

 以上をもちまして、私の挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくご審議のほ

どお願いいたします。 

 

日程第４ 議第 53 号 令和５年度川上村旧庁舎及び中央公民館第２期解体工事請負契約

の締結について 

○議長（由井秀樹君） 日程第４ 議第 53 号 令和５年度川上村旧庁舎及び中央公民館 

第２期解体工事請負契約の締結についてを議題といたします。説明を求めます。 

○総務課長（由井正一君） ＝議第 53 号説明＝ 

○議長（由井秀樹君） 質疑に入ります。質疑ございませんか。 林 克比古議員。 

○８番（林 克比古君） この工事は石綿の関係などは確実に調べて、あとから石綿があ 

りましたということはないようにされていますか。 

○議長（由井秀樹君） 答弁を求めます。 由井総務課長。 

○総務課長（由井正一君） 設計をお願いしている業者がありまして、そちらでアスベス 

トの調査については行なっております。 

○議長（由井秀樹君） 林 克比古議員。 
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○８番（林 克比古君） あとから石綿が出ました、増工ですということは確実にないと 

いうことでよろしいでしょうか。 

○議長（由井秀樹君） 由井総務課長。 

○総務課長（由井正一君） 今、壁の厚みとか中身について調査しておるわけですけれど 

も、予想外に多いということも出てくるかもしれません。まだ開けてみないと分か

らないところがありますので、増える可能性も若干あるかなと思っておりますので、

ご理解いただければと思います。 

○議長（由井秀樹君） 林 克比古議員。 

○８番（林 克比古君） できる限り増工ということをなくしてもらいたいと思いますの 

で、よろしくお願いします。 

○議長（由井秀樹君） 由井総務課長。 

○総務課長（由井正一君） おっしゃるとおり増工のないように設計もしておりますので、 

そのように努力させていただければと思いますので、よろしくお願いします。 

○議長（由井秀樹君） 以上で林議員の質問を終ります。ほかに質疑はございませんか。 

井出議員。 

○６番（井出 光君） これは１億 400 万円の工事ですけれども、議案書１枚で議決して 

くださいと言われても、契約内容がまったく分からなくて、本来なら契約書を添付

していただいて、それを見た上で議決したいのですが、いかがでしょうか。 

○議長（由井秀樹君） 答弁を求めます。 由井総務課長。 

○総務課長（由井正一君） おっしゃることは分かりますけれども、一応議会に提出する 

内容とすれば、契約の目的、契約の方法、契約金額、契約の相手方ということでご

了承いただければと思います。 

○議長（由井秀樹君） 井出議員いかがですか。 

○６番（井出 光君） 議会の議決決定はこういう決まりなら仕方ないですけれども、契 

約内容は公開する必要はないということですね。契約内容は公開せずに議案書だけ

で議決しろということですか。 

○議長（由井秀樹君） 由井総務課長。 

○総務課長（由井正一君） 契約の公開ということが、こちらにあります契約の目的、契 

約の方法、契約金額、契約の相手方ということで、これについてご審議いただいて、

議決をいただければということでお願いしております。 

○議長（由井秀樹君） 井出議員よろしいですか。 

○６番（井出 光君） 納得はいかないですけれども、そういう決まりということであれ 
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ば、仕方ないことです。 

○議長（由井秀樹君） 井出議員の質疑を終ります。ほかに質疑はございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑を打ち切り討論に入ります。討論はございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認め、採決いたします。 

議第 53 号 令和５年度川上村旧庁舎及び中央公民館第２期解体工事請負契約の

締結について、原案に賛成の方の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

 挙手全員。よって本案は原案のとおり可決されました。 

 

日程第５ 議第 54 号 土地の取得について 

○議長（由井秀樹君） 日程第５ 議第 54 号 土地の取得についてを議題といたします。 

説明を求めます。 教育振興課 加藤参事。 

○教育振興課参事（加藤明男君） ＝議第 54 号説明＝ 

○議長（由井秀樹君） 質疑に入ります。質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑を打ち切り討論に入ります。討論はございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認め、採決いたします。 

議第 53 号 令和５年度土地の取得について、原案に賛成の方の挙手を求めます。 

（挙手全員） 

 挙手全員。よって本案は原案のとおり可決されました。 

 

閉   会 

○議長（由井秀樹君） 以上で本臨時会の日程はすべて終了いたしました。 

これをもちまして令和５年第３回臨時会を閉会といたします。 

ご苦労様でした。 

        （閉会 10 時 21 分） 
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上記会議の顛末を記載し、相違なきことを証するため 

署名議員と共に署名する 

 

                     令和  年  月  日 

 

 

川上村議会議長 

 

 

 

 

署名議員第 番 

 

 

 

 

署名議員第 番 

 

 


